

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

Орган Пружанского РК КП(б)Б и Исполкома Райсовета
депутатов трудящихся

№ 34 (65)

Воскресенье 3 июня 1945 г.

Цена 15 коп.

Быстро залечим раны, нанесённые стране войной

Великая Отечественная война против германского фашизма, длившаяся почти четыре года, завершилась нашей полной победой. Могучим и еще более крепшим вступило Советское государство в период мирного развития. Теперь программой действий советского народа, каждого трудящегося стали слова товарища Сталина, обращённые к народу в день 1 мая 1945 г.

„Быстро залечивайте раны, нанесённые стране войной, поднимайте еще выше мощь нашего советского государства“.

Дальнейшее поднятие мощи нашей страны требует быстрой ликвидации последствий хозяйничанья немецких разбойников на нашей земле. Немецко-фашистские убийцы причинили глубокие кровавые раны нашему району. Тысячами убитых, замученных, растерзанных граждан, грудями развалин города и многих сёл усеян путь немецких захватчиков в районе.

С первых дней освобождения района от немецких захватчиков трудящиеся со всей энергией взялись за восстановление местной промышленности, сельского хозяйства, отстройки деревень. Повседневно оказывали всемерную помощь Красной Армии. Трудящиеся района внесли свой вклад в дело окончательной победы над гитлеровской Германией.

Первые дни мирного труда трудящиеся района ознаменовали новым трудовым подъемом. Крестьяне района, выполнив государственный план весеннего сева продолжают сверхплановый сев. С каждым днем множится число бригад перевыполняющих нормы

выработки. Трактористы и молодые торфяники, рабочие кирпичного завода и дорожники включаются в великий всеародный подъем за дальнейшее укрепление и процветание нашей советской Отчизны. Задачи восстановления народного хозяйства и культуры района велики. Они требуют величайших усилий, организованности и дисциплины. Ни на минуту нельзя ослабить темпы борьбы за высокий урожай. Уход за посевами, подъем паров, подготовка к уборочной — бсовая задача каждого труженика земли, сельского актива. Дальнейшее развитие местной промышленности, организация массового производства стройматериалов и товаров широкого потребления — боевая программа нашей районной промышленности.

Общими силами, и немедленно, нужно будет помочь пострадавшим крестьянам в отстройке своих домов, полностью восстановить свое разрушенное хозяйство. Гордые плоды своих героических трудовых усилий, преисполненные чувством благодарности и любви к своей великой советской Отчизне и великому Сталину, трудящиеся района еще более умножат славу советского народа.

Под руководством партии Ленина — Сталина, под водительством мудрого вождя и великого полководца товарища Сталина, трудящиеся района в короткий срок восстанавливают промышленность и сельское хозяйство, сделают наши села и город еще более цветущими и благоустроенными, сделают жизнь нашего народа, народа — победителя счастливей и богатой.

КИРПИЧ ДЛЯ СТРОЕК

С большим восторгом встретили рабочие кирпичного завода „Богуславцы“, где бригадиром тов. Ключак, исторический день Победы. В ответ на обращение товарища Сталина к советскому народу рабочие дали обещание выполнить и перевыполнять нормы выработки кирпича.

Первые дни мирного труда рабочие ознаменовали производственными успе-

хами. До дня Победы рабочие только что начали осваивать производство кирпича, норму не выполняли. Сейчас при норме выработки 1000 штук кирпича рабочие Курилюк Мария, Жук Анна и другие дают ежедневно по 1200—1400 штук кирпича.

За первую половину мая рабочие кирпичного завода „Богуславцы“ дали стране 11000 штук кирпича.

Козлов.

ЭКЗАМЕНЫ В ШКОЛЕ

На испытаниях в IX классе по литературе

Мне пришлось побывать на испытаниях по литературе в 9 классе Пружанской СШ № 1.

Слушая четкие ответы учеников и зная, что три года учащиеся не изучали систематического курса литературы, кроме того, что в 9 классе был организован в половине второй четверти учебного года, то приходится удивляться как много поработали ученики, чтобы освоить программный материал по литературе. Но все-же, в ходе испытаний оказалось, что некоторые учащиеся недостаточно еще глубоко разбираются в идейном содержании произведений. В некоторых ответах наблюдалась общая фразировка, не было глубины изложения.

Ученица Л. слабо охарактеризовала изображение быта крепостнической России в поэме Н. В. Гоголя „Мертвые души“. Ученица К. давая общую характеристику романа Салтыкова Шедрына „Господа Головлевы“ не остановилась на характеристике образов и не вскрыла причин вырождения „Семьи Головлевых“.

Прекрасные знания по литературе показала ученица Б., которая дала глубокую характеристику роли Герцена в литературной и общественно-политической борьбе 40-х годов 19 столетия.

В. Чернышев.

На ходу исправлять недочеты

Испытания в школах — это один из ответственных этапов школьной работы. Наркомпрос дал своевременно указания о порядке проведения испытаний на местах. Как же проводят испытания в школах г. Пружаны? Первое, что бросается в глаза — в классах сор, пыль, хотя и можно обнаружить некоторую парадность, например цветы на столах. Ученикам негде использовать свой досуг — отсутствует комната отдыха. Дежурство учителей не организовано.

Время еще есть, эти недочеты необходимо немедленно исправить.

М. Викторов.

Крестьяне района! Обеспечим в этом году своевременный и высококачественный подъем паров и заботливый уход за посевами!

МТС выполнила годовой план тракторных работ

28 мая Пружанская МТС завершила выполнение годового плана тракторных работ по вспашке земель и сэкономила 1200 кг горючего.

Большую помощь в проведении посевной оказала Пружанская МТС крестьянским хозяйствам, а особенно семьям воинов Красной Армии, пострадавшим и безлошадным хозяйствам.

Сейчас МТС усиленно готовится к уборочной кампании. Заканчивается ремонт сложной молотилки. Собирается и восстанавли-

вается сельскохозяйственный уборочный инвентарь.

Пружанская МТС будет и в дальнейшем бороться за успешное завершение весеннего сева и подъема паров — за высокий урожай.

Приложим все свои силы и старания к тому, чтобы с честью выполнить задание партии и правительства, обязательства взятые нашей МТС, каждой бригадой и каждым трактористом.

Директор МТС **Буры**
Старший механик МТС **Голенковский**
Бригадир тракторной бригады **Машин**

За высокий урожай победы

Крестьяне района успешно закончили весенний сев, перевыполнив государственный план сева на 1943 гектара к 25 мая. Трудовое крестьянство борется за увеличение посевной площади, за высокий урожай победы в 1945 году.

За время весеннего сева широко была организована взаимная помощь крестьянам наиболее пострадавшим от немецкой оккупации. 4763 безлошадным крестьянским хозяйствам оказано помощь тягловой силой. В первую очередь крестьяне проявили заботу о семьях воинов Красной Армии, инвалидов Отечественной войны и партизан. Еще накануне весеннего сева оказалось, что многим хозяй-

ствам не хватает семян. В результате проведенной массово — политической работы среди крестьян был создан семенной фонд в количестве 165 тонн зерна. 736 пострадавшим крестьянским хозяйствам оказана помощь семенами.

Успешному проведению весеннего сева способствовали возрожденная МТС и созданная конно — прокатная база. Ими же оказано помощь 220 крестьянским хозяйствам.

Выполнив план весенне-полевых работ крестьяне района, воодушевленные исторической победой советского народа, продолжают сверхплановый сев, заканчивают посадку картофеля и теплолюбивых овощных культур.

СВОДКА

о ходе весеннего сева по сельсоветам района на 25 мая (по данным райзо)

| № п/п | СЕЛЬСОВЕТЫ | Всего засеяно яровых в проц. | В том числе зерновых в проц. | Картофель в проц. | Технических культур в проц. | Овощей в проц. |
|-------|-----------------|------------------------------|------------------------------|-------------------|-----------------------------|----------------|
| 1 | Смоляницкий | 141,4 | 119,3 | 164,9 | 100 | 100 |
| 2 | Городечанский | 128,2 | 127,1 | 124,5 | 100 | 100 |
| 3 | Линовский | 127,2 | 110,9 | 105,8 | 122,2 | 107,7 |
| 4 | Пружанский | 121,5 | 112,8 | 122,6 | 100 | 100 |
| 5 | Смолянский | 121,3 | 111,6 | 135,2 | 100 | 100 |
| 6 | Подкрайческий | 120,4 | 118,9 | 122,1 | 100 | 100 |
| 7 | Лукомирский | 119,9 | 115,7 | 111,2 | 100 | 107,3 |
| 8 | гор. Пружаны | 118,4 | 101,2 | 126,9 | 183,3 | 111,8 |
| 9 | Ткачевский | 114,7 | 109,9 | 104,6 | 100 | 124 |
| 10 | Шеневский | 112,9 | 111,1 | 114,9 | 100 | 125 |
| 11 | Хоревской | 112,2 | 110,7 | 110,3 | 100 | 106,6 |
| 12 | Скорцовский | 110,8 | 107,9 | 110,1 | 325 | 100 |
| 13 | Малечский | 106,1 | 99,1 | 114,8 | 114,3 | 100 |
| 14 | Порослянский | 105,9 | 100,6 | 108,9 | 100 | 104,3 |
| 15 | Чахецкий | 104,9 | 98,9 | 109,4 | 100 | 100 |
| 16 | Рудницкий | 100,4 | 91,5 | 99,5 | 109,1 | 100 |
| 17 | Добучинский | 98,4 | 90,1 | 103,2 | 100 | 100 |
| 18 | Бакуновский | 96,1 | 101,3 | 71,9 | 100 | 100 |
| 19 | Красненский | 82,8 | 66,9 | 99,2 | 109 | 87,8 |
| | Всего по району | 111,3 | 103,8 | 114,4 | 118,5 | 102,3 |

Счередные задачи трудящихся района

(Из доклада секретаря РК КП(б)Б тов. Балабуткина на районном совещании партийно-советского актива 24 мая 1945 г.)

Великая Отечественная война против германского фашизма завершилась полной победой нашего народа. Наше социалистическое государство с её армией и её народом превзошли по силе фашистскую Германию и вышли с войны как никогда прочным и незыбким.

Могучим и еще более окрепшим вступило Советское государство в период мирного развития. Теперь перед нами встали задачи быстрого восстановления сельского хозяйства, промышленности, культуры, налаживания материальной жизни трудящихся города и деревни.

Весенний сев проведен нами не плохо, на много перевыполнен план посева. Теперь стоит задача образцово организовать уход за посевами, чтобы добиться высокого урожая и хорошо подготовиться к уборочной кампании. Нам сейчас предстоит провести осушку болот, восстановить начатые в 1940-41 годах мелиоративные работы, которые улучшат сельское хозяйство. В дальнейшем нужно развивать садоводство, ягодничество, животноводство, птицеводство.

Нужно будет сейчас общими силами помочь пострадавшим крестьянам в отстройке домов, практику сабанских построек, а в ближайшие 2-3 года, на базе развития кир-

пичного производства будет возможность отстраивать наши деревни из кирпича.

Начала свою работу комиссия по исследованию природных богатств района. Это даст огромное количество дополнительных строительных материалов.

До этого времени нами недостаточно уделялось внимание развитию местной промышленности. В нашем районе есть возможность развивать кирпичную, известково-меловую, бондарную, ободную, колесную, веревочную, гонтарезную промышленность. Для удовлетворения нужд населения мы можем открывать цеха по выпуску товаров широкого потребления.

Смоляницкий, Городечненский, Бакуновский сельсоветы имеют уже сейчас возможность открыть колесное, ободное, бондарное производство. Задача состоит в том, чтобы разъяснить трудящимся значение развития местной промышленности, привлечь все трудовое население к работе. Нам потребуется огромное количество различных специалистов. Мы должны их учить из молодежи, чтобы в ближайшие месяцы были свои специалисты: плотники, столяра, печники, кузнецы, сапожники, мастера по выработке кожи.

Необходимо привлечь все трудоспособное население

для восстановления разрушенного народного хозяйства.

Государство отпустило большие средства на восстановление разрушенных и сожженных домов, озеленение города и приведение в порядок тротуаров, бульвара, колодцев. Городской совет вместе с городским активом пока еще сделали очень мало и не привлекли население к трудовому участию по восстановлению своего родного города.

Для отстройки домов крестьянам отпущено 10 тысяч кубометров леса, необходимо помочь в вывозке этого леса к строительным площадкам, создать строительные бригады и помочь пострадавшим хозяйствам к осени 1945 года войти в свои дома.

В 1940—41 годах белорусский народ построил Днепробугский канал имеющий огромное хозяйственное — экономическое значение. Враг разрушил это народное сооружение. Сейчас наша задача помочь восстановить этот канал, пустить его как можно быстрее в строй.

Задача партийно-советского актива каждого трудящегося, говорит в заключение тов. Балабуткин, состоит в том, чтобы и в дальнейшем свято выполнять свои обязанности перед Государством — крепить мощь нашей социалистической Родины.

Международный обзор

После военной победы над гитлеровской Германией перед Объединенными нациями стоит задача обеспечить такое положение, при котором Германия не смогла бы подготовить новую разбойничью войну. Это значит — полностью разоружить Германию, ликвидировать фашизм, наказать преступников, осуществить все решения Крымской конференции.

Широкие народные массы во всех странах заинтересованы в установлении прочного и длительного мира. Они с необычайным пристальным вниманием следят за ходом событий. Когда преступная группа гитлеровских последышей во главе с Деницем объявила себя в качестве „правительства“ Германии, многие английские и американские газеты выступили с резкой критикой деятельности союзных военных властей. Это возмело свое действие. Адмирал Дениц и его „министры“ были арестованы.

К сожалению, случайно или же недостаточная бдительность в отношении к преступным фашистским лидерам позволило некоторым из них путем самоубийства уйти от суда. Несомненно, такие главари гитлеровской партии, как Гиммлер или Гейнлейн, которым удалось покончить с собой при аресте могли бы на суде дать значительный материал для разоблачения других виновников войны и для раскрытия всех преступлений фашистов.

Ряд иностранных газет выражает возмущение тем, что часть гитлеровцев преспокойно отсиживается пока в теплых местах. Так в лучших гостиницах острова Капри пребывают такие видные преступники, как бывший директор германского рейхбанка Шахт и владелец крупнейших заводов Тисон. Именно они, вместе с Крупном и другими, двенадцать лет назад организовали приход к власти гитлеровской клики. По прежнему благополучно пребывает в Испании предатель Франции Лаваль. На свободе гуляют многие тысячи вооруженных немецких солдат и офицеров в Норвегии.

Только устранение гитлеровских заправил и других фашистских преступников может подействовать установлению прочного и длительного мира. Такова воля народных масс свободлюбивых стран.

С оканчиванием войны в Европе перестало существовать национальное правительство Англии, в котором участвовали представители консервативной, лейбористской и либеральной партий.

Причина кризиса заключается в разногласиях между консервативной и лейбористской партиями. Лейбористы, борясь за влияние на массы, выступают с программой сохранения контроля над промышленностью, национализации отдельных отраслей производства, требуют реформы в области сельского хозяйства, усиления жилищного строительства. На лейбористской конференции в Блэкпуле раздавались резкие голоса против поддержки лондонского эмигрантского „правительства“ Польши. Лейбористы отклонили предложение Черчилля сохранить коалицию с консервативной партией до конца войны с Японией.

Черчилль, выйдя в отставку, сформировал новый кабинет без лейбористов. По мнению иностранной печати новые выборы в английский парламент, назначенные на июль благоприятствуют консервативной партии, так как она придет к ним под знаком победы над гитлеровской Германией.

Лейбористская же партия не имеет достаточного времени для того, чтобы развить агитационную кампанию. Однако по этим признакам еще нельзя судить о том, что скажет избиратель.

Обозреватели считают, что борьба партии будет очень острой. В последних выборах в 1935 году лейбористы собрали более 10 миллионов голосов, а консерваторы — свыше 11 миллионов.

На 640 мест в парламенте уже выдвинуто 2 тысячи кандидатов. В ближайшие недели Англия будет жить под знаком избирательной кампании.

В. Гришанин.

И. О. редактора П. КОЗЛОВСКИЙ

В ОТВЕТ НА ПРИЗЫВ СМОЛЕВИЧСКИХ ТОРФЯНИКОВ

Рабочие торфоартели „Авангард“ включились в соцсоревнование

Начался период мирного строительства. Трудящиеся нашей великой Родины, воодушевленные исторической победой советского народа, самоотверженным трудом залечивают раны, нанесенные нашему народному хозяйству немецко-фашистскими варварами, отдают все свои силы, чтобы еще более усилить военно-экономическую мощь нашего Советского государства.

Мы знаем, что торф является основным видом топлива электростанций, что от выполнения плана торфодобычи во многом зависит восстановление народного хозяйства, бесперебойная работа электростанций и всей промышленности.

Рабочий коллектив торфоартели „Авангард“, обсудив обращение коллектива Смолевичского торфопредприятия имени Орджоникидзе ко всем рабо-

тникам торфяной промышленности, решил включиться в социалистическое соревнование работников торфяной промышленности и взял на себя следующие обязательства:

1. Выполнить производственную программу сезона 1945 года на 125—130%.
2. Добиться перевыполнения норм выработки каждым рабочим в отдельности не менее, на 125—130%.
3. Поднять трудоспособность и повести решительную борьбу с прогулами и неряшливостью на производстве.
3. Повысить качество добываемого торфа, обеспечив уборку кускового торфа не более 33% влажности.
4. Обеспечить повседневный инструктаж рабочих занятых на производстве.
5. Добиться полного использования разработанного

картера при резке торфа.

Ознаменуем историческую победу советского народа и нашей героической Красной Армии над фашистской Германией новыми победами в труде. Образцово проведем торфосезон 1945 г. Поможем быстрее ликвидировать последствия немецко-фашистской оккупации. Обеспечим топливом возросшие нужды народного хозяйства.

Включаясь во Всебелорусское социалистическое соревнование работников торфяной промышленности, призываем последовать нашему примеру всех рабочих занятых на торфоразработках Линовского и Чахецкого заводах.

По поручению коллектива рабочих подписали:

Председатель артели **Ильяшук**, рабочие: **Корольчук Нина, Строк Павел, Голубь Вера, Строк Настя, Голубь Ольга, Ильяшевич М.** 24 мая 1945 г.

Пружанская нотариальная контора

доводит до сведения все учреждения, предприятия и население Пружанского, Шерешевского и Ружанского районов, что с 1 апреля 1945 г. открыта нотариальная контора в помещении нарсуда г. Пружаны ул. Советская 12.

Все действия касающиеся нотариальной конторы оформляются ежедневно кроме общих выходных с 9 ч. утра до 2 ч. дня и с 3 ч. до 6 ч. вечера.

Зав. нотариальной конторой